

大年陈镇实现“文旅+产业发展+共富增收”有效结合 蜜桃之乡品牌越来越亮

大年陈讯 五一假期，大年陈镇龙门客栈旅游资源推介平台精心策划的多场特色文化活动和特色产品展销，让各地游客在大年陈镇度过了一个多彩假期。

假期期间，大年陈镇龙门客栈组织开展的文化活动点燃了整个乡村，游客蜂拥而至，场面火爆。一首《花桥流水》拉开了演出序幕，随后吕剧、舞蹈、歌曲等节目相继上演，让现场群众大呼过瘾。

游客张小娜告诉记者：“我就是大年陈镇上的，听说龙门客栈今天有节目表演，我就过来看一看，乡亲们自发组织的节目表演的很接地气，很好。”

本次表演的演员都是大年陈镇各联村的群众，从五月一日到五月五日，各联村轮番表演，活动的举办为群众提供了一个展示的平台，丰富了群众假期文化生

活，也让游客欣赏到了淳朴、接地气的精彩演出。

“非常感谢镇政府给我们老百姓提供了一个这么好的一个平台，这是一个能展示自己才华的一个平台，丰富了我们农民的业余活动。”大年陈镇西榆林党支部书记赵素华说。

热闹的氛围不仅感染了大年陈镇上的群众，更吸引了其他镇上的民间艺术团体来“龙门客栈”登台献艺。

麦楼锣鼓队刘福云对记者说：“我听说大年陈镇上搞活动，这里的人特别多，我们这个锣鼓队就带着自己的家伙来了，让这边的群众知道我们麦楼锣鼓队。”

除了精彩的节目表演外，龙门客栈还设置了大年陈镇特色农产品展销区，既展示了特色，又为广大农户开拓了产品销路。

大年陈镇桃乡企业管理有限公司第四项目部经理高科介绍说：“我们展销区里有蜜桃、苹果、蓝莓等10余种农副产品，游客来了之后，可以根据自己的喜好进行选购，我们直接联系农户，帮着当地群众销售这些特色产品，让游客用着放心，吃着安心，既增加了游客的体验感，也增加了农民的收入。”

大年陈镇龙门客栈旅游资源推介平台通过将全镇农副产品进行集中展销，向外地游客全面推介大年陈特色农副产品，不断增加当地群众收入。同时，该平台还利用五一、端午、中秋等法定节假日，组织当地群众开展文体活动，吸引游客到龙门客栈观光，同步销售大年陈特色农副产品，以文化促旅游，以旅游促经济，实现“文旅+产业发展+共富增收”的有效结合，全面助力地

方经济社会发展。

“下一步，大年陈镇将分不同的时间节点开展形式多样的文体娱乐活动，让更多的群众参与进来，以文化带旅游，与旅游促

进产业发展，最终实现文旅产业有效融合，持续擦亮黄河古镇、蜜桃之乡的文旅品牌。”大年陈镇党委宣传统战委员左振说。

(巩俊杰)



护航母亲节，守护“美”一刻

县市场监管局开展化妆品安全检查

惠民讯 母亲节到来之际，各大商超、美容机构如火如荼地展开各类化妆品促销活动。为进一步规范化化妆品市场经营秩序，全力守护“美丽消费”，县市场监管局在全县范围内开展母亲节前化妆品安全监督检查。

此次检查以化妆品专卖店、大型商超、美容院等为重点检查对象，以化妆品经营者是否建立

并执行进货查验记录制度，能否证明化妆品来源合法可追溯，产品标签及店内广告是否明示或暗示产品具有医疗作用，是否虚假或夸大功效宣称为检查重点。检查过程中，执法人员现场抽取了部分化妆品的资质材料进行检查，对照化妆品监管APP对信息逐一进行对照。

在检查的同时，执法人员还

向化妆品经营者宣贯《化妆品监督管理条例》《化妆品生产经营监督管理办法》等法律法规，指导化妆品经营者和消费者现场使用化妆品监管APP，提高经营者守法经营的意识，提升群众使用化妆品的认知水平。

时光荏苒，母爱如初。您的美丽，我们守护。此次检查截至目前，县市场监管局共出动执法

人员68人次，检查化妆品经营单位36家，发放宣传手册60余份。下一步，县市场监管局将持续加强化妆品监管，对不合格化妆品依法严肃查处，为全县消费者创建一个安全放心的消费环境，全力护航用妆安全。



桑落墅镇开展《反有组织犯罪法》宣传活动

为深入宣传解读《反有组织犯罪法》，提高全民知晓率和参与度，增强人民群众运用法律与黑恶势力作斗争的能力，5月6日，桑落墅镇开展《反有组织犯罪法》系列宣传活动。

活动当天，工作人员通过案

例讲解、发放宣传册、张贴宣传横幅等形式，向群众宣讲常态化扫黑除恶知识，并围绕“反有组织犯罪法”、“反诈”、“反邪教”等主题，全方位、多角度讲解什么是组织犯罪，什么是恶势力组织、如何预防恶势力

等，积极引导群众遵纪守法，提升法律意识。同时，呼吁群众积极踊跃检举、揭发涉黑涉恶违法犯罪行为，营造全民参与平安建设的良好社会氛围。

下一步，桑落墅镇将持续贯彻落实《反有组织犯罪法》，营

造人人知晓、人人参与的浓厚氛围，结合工作实际，通过多种宣传方式，持续加强对《反有组织犯罪法》宣传力度，推动常态化扫黑除恶斗争走深走实，营造安全稳定的社会环境。

(刘峰)

我县在全市率先开展安宁疗护服务工作

惠民讯 为适应老龄化社会，满足参保人员多样化、多层次医疗保险需求，提高疾病终末期或老年患者在临终前的生存质量，减少无意义的过度治疗，降低患者家庭负担，我县在全市率先开展安宁疗护服务项目。近日，全市首例享受安宁疗护服务的患者入住县人民医院安宁疗护病房。

在县人民医院安宁疗护病区，63岁的姜连明正在接受日常输液，他是一名恶性肿瘤患者，长期受病魔缠身，生活非常痛苦，居家照料非常困难。患者家属贾东说：“我父亲患病两年了，我和母亲在家里照顾不了，通过县医保政策宣传，知道了有安宁疗护服务这个事，我带着父亲就来了，这里环境也好，医生护士也都很关心，花钱还不到，我父亲痛苦也减轻了。”

安宁疗护服务项目的开通是我县医保报销的重要利民举措，保障对象是全县参加城镇职工基本医疗保险或城乡居民基本医疗保险长期住院治疗且费用较稳定的患者。在县人民医院安宁疗护病区，姜连明正在接受日常输液，他是一名恶性肿瘤患者，长期受病魔缠身，生活非常痛苦。

县人民医院安宁疗护病区主任吉现强说：“安宁疗护主要是针对一些疾病终末期生活不能自理的病人，我们主要是以提高患者生命质量为目的，为患者控制痛苦和不适症状，并为家属提供心理支持和人文关怀等服务。”

“县安宁疗护病房设置在县人民医院，安宁疗护病房实行床日付费，每天标准是260块钱，参保职工每天个人负担10%，只要缴纳26块钱就可以，剩余的234块钱由医保基金进行报销，参保居民个人负担25%，每天缴纳65块钱就可以，剩余195块钱由医保基金进行报销，这样很大程度上降低了参保人员的个人负担。”县医疗保险事业中心副主任李明说。

今年以来，我县持续深化医保改革，优化医保经办服务，提升管理水平，不断提高人民群众获得感、幸福感、满意度。安宁疗护服务项目纳入医保报销是我县2024年民生实事之一，既能满足群众多样化、多层次的健康需求，也有利于有效节约医

(巩俊杰 吕娜)

王玮主持召开十五届县委常委会第88次会议

惠民讯 5月8日，县委书记王玮主持召开十五届县委常委会第88次会议。县委副书记王斌等参加会议，县人大常委会主任袁光新，县政协主席杨宝峰等列席会议。

会议学习了习近平总书记重要论述（关于总体国家安全观的重要论述和指示要求）。王斌指出，国家安全是安邦定国的重要基石，维护国家安全是全国各族人民根本利益所在。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述精神，深刻领会其丰富内涵和实践要求，切实增强维护国家安全的政治自觉、思想自觉、行动自觉。要强化风险隐患排查，紧盯重点领域、重点人群，强化风险监测预警、分析研判、协同防控，不断提升风险研判和处置能力，有效防范化解各类安全隐患。要全力维护公共安全，聚焦未成年人违法犯罪、电信诈骗等重点领域，坚持打防并举，持续开展系列专项行动，织密织牢公共安全防护网。要守住“一排底线”，紧盯金融风险、粮食安全、道路交通、建筑施工、安全生产等重点领域，层层压实责任链条，以高水平安全保障高质量发展。

县政府第三次廉政工作会议暨县政府第四次全体会议召开

惠民讯 5月7日，县政府第三次廉政工作会议暨县政府第四次全体会议召开。县委副书记、县长许健出席会议并讲话，县领导付俊峰、孙树光、吕清林、吕长利、周学磊参加会议。

许健强调，要严紧细实强监督，紧盯权力清单、资金密集、资源富集的重点领域和关键环节，突出公共资源、公共工程、公共资金等监管重点，强化源头管控、全程监控、精准防控，坚决防范腐败风险。同时，要驰而不息提效能，坚持严的基调、严的措施、严的氛围，强化治政、廉洁、监督、本领、作风“五项保障”，深入推进作风革命、效能革命，营造良好政治生态，始终坚持为民、务实、清廉，为加快推进现代化美丽幸福新惠民建设作出新的更大贡献。

全县突出生态环境问题整改推进会议召开

惠民讯 5月6日，我县召开突出生态环境问题整改推进会议，贯彻落实省市会议精神，对全县突出生态环境问题整改工作进行安排部署。县委副书记、县长许健主持会议并讲话，县常委、副县长董清林参加会议。

会议指出，要拧紧责任链条整改，压紧压实属地管理责任、部门监管责任、企业主体责任，对环境污染防治紧盯不松、狠抓不放。

会议要求，要加强起底排查整改，深入开展拉网式起底式排查整治，督促企业严格落实规范管理要求，坚决守牢

环境安全底线。

要强化为企业服务，通过培训、送策入企、现场指导帮扶等形式，帮助解决企业难点、堵点，消除企业后顾之忧。要坚持举一反三抓整改，认真落实省、市部署要求，深入推进好环境污染防治各项工作，聚焦短板弱项，严格落实整改措施，要突出抓好大气污染防治，确保空气质量全覆盖、衔接无缝隙，每项工作任务、每项防控措施都落地落实，打好大气污染防治翻身仗。

会议指出，要抓好大排查整改，深入开展拉网式起底式排查整治，督促企业严格落实规范管理要求，坚决守牢

第十九届县政府第54次常务会议召开

惠民讯 5月7日，县委副书记、县长许健主持召开第十九届县政府第54次常务会议。县常委、办公室主任高阳出席会议，县领导孙树光、吕清林、周学磊参加会议。

会议集体学习了习近平总书记重要文章《必须坚持人民至上》。许健指出，习近平总书记关于人民至上的一系列重要论述，把握人民意愿、尊重人民创造、集中人民智慧，彰显了对人民性这一马克思主义本质属性的坚守和发展。大家要深刻领悟、准确把握、科学运用这一重要立场观点方法，不断增强践行宗旨为民造福的思想自觉和行动自觉。要始终站稳人民立场，深入践行群众路线，把群众利益放在首位，坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享，全心全意为人民服务。要持续提升人民生活品质，聚力办好优质教育、医疗卫生、创业就业、养老服务等民生实事。要尊重人民首创精神，坚持尊重劳动、尊重知识、尊重人才，充分激发群众干事创业热情，不断释放县域高质量发展内生动力。

会议听取了关于全县突出生态环境问题整改情况的汇报。许健指出，要强化问题整改，制定科学化、长效化解决措施，攻坚重点领域，推动环境持续提升。要加大执法力度，压实

“四好农村路”建设情况的汇报。许健强调，四好农村路不仅是关乎经济发展的“大交通”，更是关乎群众幸福生活的“大民生”。要保障工程实施，加快工程建设，紧盯汛期、雨季等时间节点，抢抓施工黄金期，确保如期完成建设任务。要强化工程管控，抓牢工程安全、质量、环保、进度等控制，着力打造精品工程、民心工程，确保经得起历史和实践检验。

会议还听取了其他工作情况汇报，并进行了安排部署。